

Деньги на воду

Иркутск обзаведется резервным водозабором за счет федерального бюджета.

Строительство инженерной инфраструктуры Иркутска может получить финансирование из федерального бюджета. Заявка МУП «Водоканал» на сумму в 2,4 млрд руб. для реконструкции канализационно-очистных сооружений (КОС) включена в общую заявку Приангарья в рамках федеральной целевой программы «Охрана озера Байкал». Кроме того, предприятие намерено обратиться за софинансированием мероприятий по строительству резервного водозабора. Если проект модернизации КОСов уже готов и будет направлен на госэкспертизу, то вопрос второго источника водоснабжения лишь впервые представлен общественности. Эксперты предлагают варианты удешевления.

Реконструкция канализационно-очистных сооружений Иркутска на сумму в 2,4 млрд руб. включена в заявку Приангарья в ФЦП «Охрана озера Байкал». Соответствующее уведомительное письмо поступило в МУП «Водоканал» Иркутска от областного правительства. В целом на реализацию «проекта реконструкции КОС», заказчиком которого выступал муниципальный водоканал, требуется порядка 20 млрд руб. Дополнительное финансирование работ в настоящее время обсуждается администрацией Приангарья с Европейским банком реконструкции и развития.

По словам главного инженера МУП «Водоканал» Игоря Гранкина, «сейчас главное подать документ на госэкспертизу, а какой источник финансирования будет: ЕБРР или ФЦП, или они вместе — это уже вопросы, решаемые и областным правительством, и администрацией Иркутска с нашим участием». Предполагается, что на государственную экспертизу проект будет направлен в ноябре.

МУП «Водоканал» также планирует подать заявку на софинансирование из федерального бюджета строительства резервного водозабора для Иркутска. Согласно этому проекту, дополнительный источник воды для Иркутска и Иркутского района планируется разместить в 70 км от областного центра — поселке Листвянка. «Это наиболее реальный вариант, потому что там уже вода озера Байкал, которой не требуется дополнительная очистка. Кроме того, водозабор в Листвянке поможет урегулировать важнейшие проблемы хаотичной застройки, которая велась и ведется по берегам Иркутского водохранилища. Во-первых, мы подадим воду в те населенные пункты Иркутского района, которые сегодня живут на скважинах с водой сомнительной чистоты. Во-вторых, мы планируем пройти вдоль Байкальского тракта канализационными коллекторами, построить сеть насосных станций, что решит проблему загрязнения акватории водохранилища, из которого сейчас берет воду единственный иркутский водозабор», — пояснил Игорь Гранкин. Разработкой проекта занимается МосНИИВодоканал, он должен закончить ее до конца текущего года. До этого срока эксперты не могут оценить даже приблизительный объем расходов на реализацию строительства водозабора.

Эксперты, опрошенные „Ъ“, поддерживают и продвижение проекта реконструкции КОСов, и разработку вопроса резервного водозабора. «Я понимаю людей, которые предлагают такие решения. Байкальский тракт разрастается, и есть опасения, что будут сбросы выше действующего водозабора. Но вопрос в цене и целесообразности. Очень может быть, что дешевле и проще установить дополнительные очистные на действующем водозаборе, чем тянуть трубу за 70 км», — комментирует директор ООО «Иркутские коммунальные системы» Павел Окольников. «В Листвянке байкальская вода — чистая, устойчивая по составу, так что в этом плане решение принято правильное. Другое дело, что это очень дорогой проект, который будет сложно реализовать. В разы удешевить его могла бы наша разработка — прокладка полиэтиленовой трубы под водой. Мы подавали наше предложение администрации города, но ответа не получили», — резюмировал директор Лимнологического музея СО РАН Михаил Грачев.

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Евгения
Колягина, Екатерина
Головина.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)